

“失独家庭”扶助金标准提高

每人每月增加300元,并结合物价等因素动态调整

本报7月2日讯(记者 韩杰)潍坊近日出台《关于做好失独计生家庭关爱救助工作的意见》。自2013年7月起,对年满49周岁的失独计生家庭父母,特别扶助金在国家规定标准基础上每人每月增加300元,同时将结合物价等因素,建立特别扶助金动态调整机制。

为切实解决失独计生家庭面临的养老、医疗等一系列实际问题,为其提供更加完善的社会保障,日前潍坊出台《关于做好

失独计生家庭关爱救助工作的意见》,今年7月1日起施行,有效期至2016年6月30日。

今后潍坊将强化对失独家庭的经济帮扶。在失独计生家庭(已申领独生子女证)失去子女30日内,由县级人口计生部门负责发放一次性抚恤补助金,按不同情况,补助金分5000元和1万元两个档。自2013年7月起,对年满49周岁的失独计生家庭父母,特别扶助金在国家规定标准基础上每人每月增加300元。在之前,按

照不同情况,国家扶助金标准最低为80元/人每月和100元/人每月两个档。同时将建立特别扶助金动态调整机制,综合城镇居民人均可支配收入和农村人均纯收入的增长幅度以及物价等因素,合理确定、适时调整特别扶助金金额。

对尚有生育能力且有生育意愿的失独计生家庭,人口计生部门负责依法办理生育证件,免费为其开展生理检查、优生监测、孕期保健等服务,

卫生部门负责协调相关医疗单位,免费提供实验室检查及试管婴儿培育等系列信息咨询服务;对有收养、领养子女意愿的失独计生家庭,人口计生部门要及时出具相关证明,民政、公安等相关部门要主动提供收养信息,依法、方便、快捷地为其办理相关手续。

意见还提出,失独计生家庭所在社区(村)、单位要建立巡访制度,特别是对年老多病的失独老人要安排专人定期巡访;引导

动员当地驻军、大学生、党政机关事业单位职工等志愿从事社会公益事业的各界人士,经过必要的培训指导后组成志愿者队伍,开展“亲情牵手”活动,给予其精神慰藉。此外,将住房条件差、符合住房保障相关政策条件的失独计生家庭父母,纳入住房保障;将年满60周岁、符合五保供养条件的失独计生家庭父母,纳入五保范围,同时可按其意愿实行集中供养。

雨天经过这里,您得多留心

城区各路段易涝隐患点公布

本报7月2日讯(记者 董惠)2日,记者从潍坊市市政管部门了解到,根据去年汛期积水情况,养管处在今年排查出了城区各主要道路的易涝隐患点并进行公布。市民在雨天外出行车时要多留心,尽量避开这些易涝点,确保出行安全。

自7月1日起,山东进入雨季和主汛期。据潍坊气象部门预报,本周潍坊地区也将频繁出现降雨天气。在汛期到来之前,养管处工作人员也根据去年城区各道路积水情况,排查出了一部分易涝隐患点。

据养管处排水科一位工作人员介绍,排查出的这些隐患点多是因为这些路段排水管网存在一定缺陷。管网缺陷大致可分为三个类型,首先是管道存在未对接,排水无出口的缺陷,如福寿街与清平路路口处的福寿街西侧污水管道未接入清平路管道等,此类型有10余处。第二个类型是管径过细,雨水篦子间隔过大,造成排水不畅,雨后积水严重,如长松路铁路桥北侧污水管道过细等。最后

是管道淤积、污水井堵塞的缺陷,如百货大楼门前污水井被混凝土堵塞等。

市政局养管处在排查出缺陷原因后制定方案对问题进行集中整治,通过多项措施提高城市排洪能力。在此次整治中,需要破路、破绿化带安装新管道11处,要新铺设安装400毫米至1000毫米口径的排水管道465米,最长的管道为100米,而最短的只有5米。另外,还需要增加24套雨水篦子,其中在胜利街、东风街、福寿街、新华路及和平路等部分雨后积水严重的公交站点上增加20套。

据介绍,这些路段由于排水设施存在一定缺陷,遇到强降雨,很容易形成“汪洋一片”。但同时因为这些路段每开挖一处都涉及到道路交通等多个部门,所以协调难度很大,现在眼看汛期已经到来,养管部门也在加紧调整安排,以逐步解决问题。预计缺陷彻底排除得等到八月底。因而,一旦强度雨水来袭,市民外出时,要尽量避开这些易涝地段,安全出行。

“小大人”



1日,在潍坊市英煌国际幼稚园情境模拟屋里,小孩子们在模拟给婴儿穿衣服、给模特扎辫子。幼儿园专门建造了情境模拟屋,有育婴室、银行、理发店等,让小孩在这里模拟日常生活,感受大人世界。 本报记者 孙国祥 摄影报道

市区民办中小学招生计划出炉

民办初中今年实行网上报名

本报7月2日讯(记者 秦国玲)3日,中心城区民办中小学报名将正式开始。和往年不同的是,今年初中实行网上报名。

据了解,小学实行现场报名方式,报名时间为7月3至8日;和往年不同的是,初中实行网上报名,网报时间为7月3至7日,报名网站为:潍坊市民办教育协会中小学专业委员会(http://www.wfmbzxx.cn),现场确认时间为7月6至8日。考生和家长需要注意,报考中心城区民办学校的考生只能选取中心城区的一所民办学校报名,选取多所学校报名者取消录取资格。

目前,中心城区民办初中共有8所,今年计划招收3000余人。其中,奎文实验初中招收640人,学生实行寄宿制管理;潍坊文华国际学校招收700人,学生可以走读,也可以住宿,走读生和住宿生分别编班;潍坊外国语学校招生计划为400人,寄宿、班车、走读等三种就读方式学生自选;德润国际学校初中部原则上招收奎文户籍或在奎文区购买房产的应届小学毕业生,计划招收6个班,班额不定;高新国际学校计划招收1至2个班,原则上每班不超过20人,不限招生范围;潍坊外国语学校一年级计划招生450人;潍州外国语学校一年级招收10个班,三、四年级各招收2个班,五、六年级各招收1个班。潍坊金宝双语小学计划招生80人,学校有餐厅楼,学生中午可在校就餐。

向中心城区招生;潍城区新青民办中学计划招收500人,学生可以走读,也可以住宿,走读生和住宿生分别编班;潍城区平和中学计划400人,面向全市招生,没有户口限制。

记者了解到,民办初中会先对学生信息进行分组面谈,若报名人数超出学校计划数,则从面谈符合条件的学生中进行电脑派位。根据往年情况,电脑派位时是将审核通过的符合条件的报名学生信息输入计算机,按程序由与会代表轮流拍号,随机抽取新生。另外,多数学校都是在到学校现场确认时领取面试通知单。

热点民办小学中,潍坊中新双语学校招生计划4个教学班,原则上只招收奎文籍;德润国际学校小学部一年级计划招收6个班,班额不定,原则上只招收奎文籍;奎文区德信现代学校原则上面向中心城区,采取面谈的方式进行录取;高新双语学校计划招收3个班;高新国际学校计划招收1至2个班,原则上每班不超过20人,不限招生范围;潍坊外国语学校一年级计划招生450人;潍州外国语学校一年级招收10个班,三、四年级各招收2个班,五、六年级各招收1个班。潍坊金宝双语小学计划招生80人,学校有餐厅楼,学生中午可在校就餐。

位置	缺陷
福寿街与清平路路口	福寿街西侧污水管道未接入清平路管道
宝通街与鸢飞路路口	宝通街两侧雨污水管道未对接,无出口
樱前街九龙桥东侧	桥头最低处雨水篦子没有出口,雨后积水严重
健康街(道路口至白浪河)段	污水管道淤积导致周边居民排水不畅
长松路铁路桥北侧	污水管道径过细,上游排水不畅
四平路福寿街路口	四平路东侧污水管道未接入福寿街
长松路东风街路口	东风街两侧污水管道未接入长松路
清平路与胜利街路口	胜利街南侧污水管道未接入清平路
虞河路与玉清街路口	虞河路污水管道未接入玉清街
宝通街(白浪河-春鸢路)段	雨污混流导致污染白浪河
胜利街南胡村委	雨后积水严重
潍州路华丰西巷	污水外溢
福寿街永安路以西120米路南	污水检查井堵塞
新华路白沙河桥雨水管道	雨水管道没有出口
胜利街、东风街、福寿街、新华路、和平路部分公交站点	雨后积水严重,影响市民乘车
百货大楼门前	污水井被混凝土堵塞
东风街新华路路口东北角	污水检查井堵塞

防汛物资、大型泵车随时待命

2日早上,潍坊城区狂风大作,多次落下阵阵急雨,但持续时间均不长,紧接着天气便闷热起来。

当日阵雨袭来时,记者走访城区多个往年易涝地段,均未发现积水问题。采访中,养管处工作人员告诉记者,为了应对今年汛期,城区进一步完善了防汛预案,同时加强了防汛力量。根据防汛需要和现有能力添置了部分应急用的铁锹、铁镐、齿钩、沙袋、水泥、水龙带等防汛物资,个人防汛器具、器材也已发放到了职工手中。

春鸢路铁路桥一直以来都是防汛的大难题。据养管处工作人员介绍,每逢大雨降临,该路段仓南路口以南的大量雨水汇集到春鸢路铁路桥下,该处没有往外排水的通道,只能依靠泵车进行排水,容易出现积水现象。另外,往年汛期过后,泵房泵坑内有大量淤泥淤积,大大降低了排水能力。为此,在今年汛期到来前,养管处也调用了两台每小时600立方米的泵车,作业四天,将泵坑内的淤泥抽吸干净,备战汛期。

本报记者 董惠